

# 登上货轮捉“浣熊”，警保联动查偷渡

记者跟访守护“蔚蓝港湾”的青岛市公安局港航分局前湾南港区治安派出所民警



中国人民警察节

海洋是青岛靓丽的天然名片，港口更是青岛的资源优势和优势。随着青岛经济社会的发展，2022年山东港口青岛港货物、集装箱吞吐量分别增长4.3%、7.9%，交出了一份亮眼答卷。

青岛港前湾港集装箱码头，每天都有满载集装箱的货轮进出港。在这个东北亚吞吐量第一的码头及其周边，青岛市公安局港航分局前湾南港区治安派出所打造了上下联动、条块结合、整体作战的警务共同体，构建起具有港航特色的治安防控体系。

2023年警察节到来之际，记者走进前湾南港区治安派出所，见证了这份别样的守护。



前湾南港区治安派出所民警在码头巡逻。刘卓毅 摄



前湾南港区治安派出所民警在船上捕捉到的貉。

## 登船捕捉“小浣熊”背后：小事不小看

2022年10月10日，前湾南港区治安派出所值班电话突然响起：前湾港QQCTU5泊位上停泊的“运来17号”内贸船上，船员发现一只“小浣熊”，请求民警协助抓捕。

“船员说是‘小浣熊’，我们觉得不一定。”所长原刚告诉记者，浣熊并不是国内的动物。为了保证船员的健康和安全，原刚带领民警戴上防刺手套，找来两个塑料筐，做好防护后上船抓捕。

民警上船询问船员得知，这只和柴犬一般大小的动物一开始溜进了食堂，似乎在寻找食物。船员们将小动物驱赶进宿舍后，关上了舱门。民警进入宿舍展开“夹击”，用两个筐将小动物困在里面，随后带下船。

民警咨询青岛市野生动物世界的专家得知，这只棕黑色皮毛、体型肥硕的小动物并不是小浣熊，而是一只貉，属于国家二级保护动物，周边地区有合法的养殖场，极有可能为意外逃脱溜进码头。随后，民警将貉送去野生动物世界妥善照顾。

“谁也不知道这只貉会不会攻击人，身上有没有寄生虫或者病毒。维护内贸船的安全，是我们的职责范围，我们必须妥善处置。”民警告诉记者，他们的辖区，是东北亚吞吐量第一的青岛港前湾港集装箱码头，生产异常繁忙。正因为如此，派出所下定决心，要全力攻坚化解各类安全隐患，坚决维护港区社会稳定、保障港口和广大职工群众安宁——在所长原刚看来，这是要从每一个细节、每一起事件中让大家体会到，平安就在身边。

## 小伙想偷渡，在码头被联动“义警”发现

站在派出所大门向东望去，能看到建设中的青岛港前湾自动化码头三期工程。这里建成之后，将进一步提升前湾港的装卸效率和智能化程度，让青岛的进出口贸易和对外交流迈上新台阶。

常言道，一个好汉三个帮。自动化码头三期工程项目部里，设置了前湾南港区治安派出所的“警保联控工作站”。“自从设立了警保联控工作站，工地里再也没有出过任何治安和刑事案件。”民警告诉记者，包括码头、货场在内，派出所全面推进“警保联控工作站”建设，组织港口保安员成立警保联控查控队，发动一线工人担任“平安南港义警”，佩戴“平安南港义警”红袖标，延伸治安巡逻防线，深入码头生产一线，发挥生产业务熟、作业线路熟、现场人员熟的特点，通过治安警务赋能，将治安安全与生产安全一体化融合。

2022年1月中旬的一个晚上，正在值班的所长原刚的电话突然响起。担当“平安南港义警”的工人报告称，他们发现了一名可疑的小伙。虽然身着工作服，但并未按规定佩戴安全帽，而且看上去面生。原刚立刻与边防检查站联系，启动联勤协作机制，随后和同事赶到现场将其带回核实身份，发现他是一名取保候审的犯罪嫌疑人。民警进一步询问，小伙承认自己涉嫌犯罪，害怕被法院判处实刑后失去人身自由，从安徽一路潜逃到青岛前湾港，准备偷渡出境。他正在寻找机会试图混上外轮时，被“平安南港义警”及时发现。



民警在警保联控工作站内执勤。

## 钻过护栏到沉箱区上垂钓？民警拦住钓友

今年1月3日上午，记者跟随派出所民警在自动化码头三期工程巡逻时经常能看见，满载集装箱、排水量接近20万吨的货轮缓缓驶入港池，靠泊码头。

“这些货轮吃水深，水流会卷起淤泥和一些浮游生物，吸引鱼群前来。”民警告诉记者，港池东侧是一片居民区，不少喜欢垂钓的居民，会到港池附近挥杆。

2022年10月，派出所民警在三期工程的在建码头巡逻时发现，几名钓友竟然爬到了码头外侧的沉箱区的大石块上垂钓——民警调查发现，码头和居民区之间原本有高墙和护栏隔开，但这些钓友为了钓到大鱼，设法将护栏拆开，钻过空隙到沉箱上成堆的大石头上钓鱼。

沉箱上的大石块堆在一起，人上去非常危险，容易崴脚；沉箱边是至少16米深的水域，人一旦在挥杆时掉下去，根本没法救。“如果有人在沉箱上遭遇意外，势必会引起纠纷，影响到工期和正常作业秩序。”民警立刻将钓友劝离危险区域，并对他们一一做了身份登记。民警告诉他们，他们垂钓的区域是一处工程项目，擅自进入，涉嫌扰乱单位秩序，破坏护栏也要依法受到处罚。如果再次进入垂钓，将依法处罚。除此之外，民警还让施工方在护栏上焊接了铁皮，用物理隔离的方式彻底挡住了通往沉箱区的去路。

## 小木船影响大货轮，民警火速清理

近年来，随着国家对海洋生态环境系统的不断修复，青岛海域渔业资源日趋丰富。一部分人为了获取更大的经济利益，瞄上了港池、航道、锚地等通航密集水域，从事捕捞作业、潜水钓鱼、海水养殖等碍航行为，极易造成碰撞安全事故，严重影响通航效率和商船进出港航行安全。

派出所利用港口轮驳公司和无人机警航队成立“水上空中防护队”，由派出所统一指挥调度，全面实现对港区的圈层立体防控。2022年10月中旬，一家企业的生产调度中心工作人员在对海监控中发现，101和102泊位附近的海面出现了两艘小木船。“这两艘小木船如果长时间不驶离，势必会影响货轮进出港；即使一艘货轮被耽误，也会影响到后面排队的其他船舶，导致连锁反应。”企业立刻将情况通报给派出所，民警立即设法联系上船主让他们尽快驶离；经查，其中一艘小木船想偷偷到港池附近捕捞，结果发动机突然故障，随后联系了另一艘小木船前去救援。民警依法对两艘船舶的船主进行训诫，并向他们普及了相关法律法规。

记者从青岛市公安局港航分局了解到，在刚刚过去的2022年，前湾南港区治安派出所的刑事案件破案率100%、行政案件查

处率100%，连续249天辖区刑事警情零发生、“两抢一盗”案件零发生。派出所将继续深入开展矛盾纠纷、风险隐患排查化解，深化“三联”机制建设应用，提升港口社会治理能力和水平，围绕自动化码头三期工程重点工程建设和港口装卸生产，不断优化港口营商环境，努力创建行业公安“枫桥式公安派出所”。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

## 天气预报

明天	
市区	崂山 多云 3℃~9℃
今天 晴	即墨 多云 -1℃~10℃
东南风 3-5级 0℃~5℃	胶州 多云 0℃~9℃
	黄岛 多云 0℃~8℃
明天 多云	莱西 多云 -3℃~9℃
东南风 3-5级 4℃~8℃	平度 多云 -1℃~10℃



彩票  
开奖

七乐彩 第2023004期  
03 07 11 13 17 22 27+14  
福彩3D 第2023009期  
7 8 3

## 水质公报

2023年1月4日至2023年1月5日，青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公报如下：

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样和18个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)，出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局  
2023年1月9日